



@电子商务 随需应变

——“IBM论坛2003”在京、沪、穗召开

Electronic businesses can change as need – “IBM Forum 2003” was held at Beijing, Shanghai and Guangzhou

“IBM论坛2003”，于三月份在北京、上海和广州相继拉开帷幕。这是在今年提出“引领中国客户进入‘随需应变’新时代”的承诺后，IBM将为“随需应变”服务的技术与解决方案全面推出的一次盛会。

在去年的“IBM论坛2002”活动中，IBM作为“电子商务”的领袖，和中国客户共同深入探讨企业在@化过程中所面临的挑战以及端到端的解决方案。同时还要请了各界权威，围绕当前和未来的商业发展趋势，为中国客户做了精彩的阐释。而今年，“IBM论坛2003”在去年的基础上，为客户带来全新的IT革命性理念：“电子商务随需应变”，以及围绕这一理念的最新产品、技术和行业解决方案，具有深刻的前瞻性和现实意义，同时也对企业规划极具导航价值。

围绕着向“电子商务随需应变”时代的转型需求，“IBM论坛2003”特邀了世界领先的未来学家，《大趋势》(Megatrends)的作者john Naisbitt先生，和patricia Seybold集团创始人兼CEO Patricia Seybold女士，为大会做特别演讲。在IBM论坛2003中，Naisbitt先生通过对历史和现实的比较，论述在这个时代交替的世界中，如何对未来的道路有一个更宏观的认识，以及如何充分利用现有的机遇并发挥自己潜在的优势；与此同时，Seybold女士也将总结当今电子商务的最佳实践经验，就如何与自己的客户一起快速转型到新的业务流程，如何设计可以持续赢利的业务模式发表权威的观点。

除了主题演讲之外，“IBM论坛2003”还推出“科技创新”、“网格运算”和“业务转型”三大展区，从技术到方案，全面具体地阐释“电子商务随需应变”各个关键环节，让客户了解IBM提供的最新电子商务解决方案。



金蝶和用友“分道扬镳”表明管理软件厂商正趋向成熟

Kingdee and Ufsoft parting company shows management software vendors are approaching maturity

从财务软件时代延续到ERP时代，用友、金蝶一直是一对劲敌。但是随着今年两家公司的战略调整，这一局面彻底改变了。用友做深，金蝶做专。用友的新战略：瞄准SAP，血拼ERP高端市场。据悉，用友去年研发投入超过1亿元，其中60%投到中高端的产品上。与用友从高端的产品形象上效仿SAP有所差异的是，金蝶走了另外一条路，在企业经营模式上学习SAP。未来的金蝶将是一家产品型的公司。金蝶将专心做产品研发，其软件服务业务将逐渐外包给合作伙伴。金蝶在战略调整的同时还发布了BOS(商业操作系统)开放式平台技术。由此，金蝶在新的价值链上占据了两个重要环节，一是卖管理软件，二是卖平台。除了对未来产品方向上的不同定位，金蝶与用友在产品定位上也存在较大差异：用友强调全力进攻中高端，而金蝶则调整为巩固中端；用友今年的重点依然是ERP，而金蝶则强调企业应用套件的概念：用友的ERP本身就是一个平台型的产品，而金蝶将平台与应用软件独立。双方最大的不同体现在经营模式的区别上：用友选择了全面出击，产品、实施、咨询、渠道、人才培养，自己构建一个庞大的ERP生态链，而金蝶只做最强项的产品。这种差异表现出来的是中国管理软件厂商的成熟，他们在选择走自己适合的发展道路。



中关村30亿建造“总部基地”吸引企业总部入驻

Zhongguanchun invests 3 billion yuan RMB in building up “Headquarters Base” to attract residence of corporate headquarters

一项总投资30亿元的高科技企业“总部基地”的投资项目启动，这座名为中关村丰台园道丰科技商务园的项目将是中关村开园以来单体面积最大的一个中外合资项目。从中关村丰台园管委会获悉，“吸引国际、国内企业的总部和研发中心落户”将成为道丰科技商务园特色。到2008年前，这座建有地面直升飞机停机坪、五星级酒店、会展中心、拥有约2500家企业总部的高科技园区将落成。

据管委会主任汪洪介绍，这座占地面积65公顷、总建筑面积106万平方米的科技总部基地计划在3至5年完成。今年底一期工程20万平方米的地面建筑将完工。在“总部基地”的规划中，大约要建设700座独栋办公楼，面积在5000平方米到1000平方米不等，以吸引约500家左右大、中型企业和2000家小企业入驻。最低支付100万元启动资金，企业就可以拥有一栋独立办公楼，并拥有这座楼的冠名权。



中国铁路信息化发展与创新论坛暨中铁信息计算机工程有限责任公司揭牌仪式在京举行

China Railway Informatization Development & Innovation Forum was held at Beijing and Sino Rail Information Computer Engineering Co. Ltd., was established at Beijing

铁道部信息技术中心在北京饭店举行了“中国铁路信息化发展与创新论坛暨中铁信息计算机工程有限责任公司揭牌仪式”。信息产业部副部长苟仲文、铁道部副部长蔡庆华、等有关领导出席了会议。国家各有关部委司局、国内IT界著名专家，以及IBM(中国)、中国惠普、太阳计算系统(中国)、微软(中国)、冠群电脑、联想集团、方正科技集团股份、思科系统(中国)网络技术、华为技术、美国电子转换有限公司等数十家知名IT企业到会祝贺。

中铁信息计算机工程有限责任公司(以下简称中铁信公司)是经铁道部批准，由铁道部信息技术中心牵头，华铁弘达信息集团、各铁路局、铁路分局和北方交通大学、铁道科学研究院共同投资组建的IT高科技企业。中铁信公司以中国铁路计算机领域5000多人的专业技术队伍为依托，60家分公司遍及全国大中城市，拥有覆盖全路的计算机专业网络。以软件开发、系统集成为主的中铁信息弘远软件科技有限公司、以工程设计、咨询服务为主的中铁信息弘信计算机网络工程有限公司、以IT专业维修服务为主的中铁信息技术服务有限责任公司和以IT产品代理销售为主的中铁信息IT销售公司，形成了集IT设计规划、软件开发与系统集成、IT专业维护服务和IT产品代理销售于一体的集团型企业。

中铁信公司李中浩总裁在满怀激情的讲话中表示：中铁信息工程集团将以“立足铁路，服务运输”为宗旨，坚持“服务、学习、创新、进取”的公司理念，用先进的信息技术和一流的服务致力于中国铁路信息化建设，同时按照市场经济法则面向社会提供信息技术服务。通过建立市场化运作的现代化企业集团，培养和建设一支强大的具备现代化企业管理及专业知识的铁路信息化技术队伍。